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LE s c and a le  de 
p é d o p h i l i e  e t 
d 'abus sexuels 

qui ébranle le football 
gabonais passe mal au 
niveau de la Fédération 
internationale de foot-
ball association (Fifa). 
Lundi dernier, l'instance 
faîtière de ce sport à 
l'échelle mondiale a an-
noncé l'ouverture d'une 
enquête sur ce dossier. 
Elle juge, à l'instar des 
autorités gabonaises, que 
les accusations portées 
contre certains respon-
sables sportifs nationaux 
sont très graves.
A i n s i ,  u n  C o m i t é 
d'éthique indépendant 
se chargera-t-il d'exa-
miner les allégations 
contre les dirigeants en 
question. "Compte tenu 
de la gravité des alléga-
tions formulées, nous 
pouvons confirmer que 
le Comité d'éthique in-
dépendant de la Fifa a 
ouvert une enquête et 
examine actuellement 
la question", a déclaré 
un porte-parole de l'ins-
tance faîtière du football 
mondial.
Pour rappel, ce scandale 
a été révélé par le jour-
naliste français Romain 
Molina dans le média 
anglais The Guardian, le 
16 décembre 2021. De-
puis, trois encadreurs 
ont déjà été placés sous 
mandat de dépôt à la 
grande maison d'ar-
rêt de Libreville pour 
"v iol  sur  mineurs" , 
"agressions sexuelles" 
et "mise en danger de la 

vie d'autrui". Il s'agit de 
Triphel Mabicka alias 
coach Kolo, Orphée Mi-
kala Bika et, surtout, de 
Patrick Assoumou Eyi 
dit "Capello", l'ancien 
sélectionneur U17 qui 
est accusé d'abus sexuels 
présumés sur des cen-
taines d'enfants garçons.
D'autres dirigeants sont 
également cités dans 
cette affaire. Le cas du 
président de la Ligue de 
football de l'Estuaire et 
intendant de l'équipe na-
tionale, Serge Ahmed 
Mombo. Mais l'intéressé, 
comme "Capello" au dé-
but, nie les faits en bloc.
Dans tous les cas, seul 
l'avenir nous édifiera da-
vantage. Pour l'heure, 
on rappelle que Romain 
Molina est un habitué 
des enquêtes dans le mi-
lieu sportif. Le 30 avril 
2020, il révélait toujours 
dans The Guardian, des 
agressions sexuelles 
et viols sur des jeunes 
joueuses par le président 
de la Fédération haï-
tienne de football, Yves 
Jean-Bart. Ce dernier 
avait, dans un premier 
temps, été suspendu pro-
visoirement, le 25 mai de 
la même année, par le 
comité d'éthique de la 
Fifa. Suivra une suspen-
sion à vie de toutes les 
activités liées au football, 
aux niveaux national et 
international, à la suite 
d'une enquête établis-
sant qu'il avait enfreint 
les articles 23 (protec-
tion d’intégrité physique 
et mentale) et 25 (abus 
de pouvoir) dudit comi-
té d'éthique.

"Capellogate" : 
la Fifa ouvre 
une enquête
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La prison centrale de Libreville, où séjournent trois coachs mis en cause. 
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